Урок №26
(7 клас. Основи здоров’я)

Тема: Профілактика туберкульозу
Мета: ознайомити, як проводиться профілактика туберкульозу; переконати у необхідності щеплення від туберкульозу; навчити захищати себе від захворювання.
Обладнання:підручник «Основи здоров’я» Т.В.Воронцова, В.С.Пономаренко, -К, «Алатон», 2007; наочність. 

Базові поняття та терміни: туберкульоз, профілактика туберкульозу.
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.


Хід уроку

Ι. Організаційний етап

II. Актуалізація опорних знань та мотивація навчальної діяльності 
Обговорення проблемної ситуації

«У Миколчиного брата Ромчика виявили туберкульоз.  Ромчика почали лікувати. Удома йому виділили окремий посуд і речі туалету, а у квартирі стали регулярно робити дезінфекцію. Як ви вважаєте, для чого це роблять?»

III.
Вивчення нового матеріалу 

1.   Як попередити туберкульоз
Профілактика туберкульозу ґрунтується, насамперед, на ранньо​му виявленні людей, інфікованих туберкульозною паличкою, та їх​ньому лікуванні. Епідемії туберкульозу можна й потрібно запобіга​ти. Що треба для цього робити?
Медична профілактика спрямована на створення специфічного імунітету в дітей за допомогою вакцинації. Це означає, що дітям треба робити реакцію Манту й щеплення БЦЖ, вчасно виявляти початкову стадію захворювання, вчасно починати лікування.
Санітарна профілактика передбачає своєчасне виявлення хво​рих на туберкульоз, їхню ізоляцію, дотримання правил дезінфекції, ефективне лікування. Хворі на туберкульоз не можуть працювати там, де доводить часто контактувати з дітьми або з великою кіль​кістю людей.
     Соціальна профілактика полягає в дотриманні прав людини, котра захворіла на туберкульоз, та гарантуванні безпеки здоров'я людей, які її оточують.
Важливим профілактичним заходом є планові щеплення проти туберкульозу.
Іншими профілактичними заходами є:
· відокремлення хворих людей від здорових;
- стаціонарне й санаторне лікування хворих;
- забезпечення окремими квартирами хворих на туберкульоз.
Люди, хворі на туберкульоз, мають повсякчас бути під наглядом лікарів.
Профілактика туберкульозу
Санаторне лікування хворих на туберкульоз сприяє профілакти​ці цього захворювання.

Самостійна робота.
Учні складають пам´ятку як попередити туберкульоз. 
2.
Фактори ризику захворювання на туберкульоз
Займаючись профілактикою туберкульозу, необхідно зважати на
фактори ризику для цього захворювання. Ці фактори впливають на здатність організму протистояти розвиткові активного туберкульозу в разі зараження. До них належать:
Якість харчування. Є вагомі докази того, що голодування або неповноцінне харчування знижують опірність організму.
Споживання токсичних продуктів. Паління й уживання великої кількості алкоголю значно знижують захисні сили організму.
Інші захворювання. На туберкульоз зазвичай хворіють ВІЛ-інфіковані, діабетики, хворі на лейкоз.
Стрес. Доведено, що стрес і депресія негативно впливають на стан імунної системи.
3.
Яких правил має дотримуватися людина, хвора на туберкульоз
      Хворий мусить пам'ятати певні санітарні правила й дотримува​тися їх. Насамперед, це «дисципліна кашлю». Кашляючи, хворий
має відвертатися від людей, котрі перебувають поблизу, прикривати рот тильним боком долоні, спльовувати мокротиння в індивідуальну
кишенькову плювальницю (скляну зі щільною кришкою). Необхід​но мати щонайменше дві плювальниці (однією користується, іншу
з мокротинням дезінфікують).
У хворого має бути окреме ліжко, посуд, білизна, речі туалету, речі для догляду тощо. У квартирі слід проводити поточну дезінфекцію:
· знезаражування мокротиння й плювальниць, посуду, залиш​ків їжі;
· збирання, складання в мішки, зберігання до знезаражування білизни;
· щоденне вологе прибирання приміщення, де перебуває хворий, а також меблів,  предметів побуту, з якими він стикається.
Усе це слід робити ретельно й регулярно.
Туберкульоз — небезпечне інфекційне захворювання. Аби йому за​побігти, необхідна профілактика, яка ґрунтується на ранньому виявленні людей, інфікованих туберкульозною паличкою, та їхньому лікуванні.
IV. Узагальнення, систематизація й контроль знань та вмінь учнів 
Об´єднайтесь у 3 групи і підготуйте демонстрації у вигляді пантоміми:

- група 1 : в яких ситуаціях треба мити руки;

- група 2 : як це треба робити;

- група 3 : як зберігати та обробляти продукти харчування. 

V.
Домашнє завдання 
Прочитати § 21 підручника.

